

迎难而上推动经济持续回升向好

——专业人士解读当前经济形势和政策举措

今年以来，国民经济持续恢复、总体回升向好。如何看待当前经济复苏态势、政策举措怎样更好发力？围绕社会关注的问题，记者采访了相关专业人士。

今年上半年，国内生产总值同比增长5.5%；消费对经济增长的拉动明显增强，最终消费支出对经济增长的贡献率达到77.2%。7月份，全国居民消费价格指数同比下降0.3%，但环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%。

今年，我国加快推进全国统一大市场建设，区域协调发展向纵深推进，超大规模市场潜力持续释放。张燕谈，不断增强区域发展的联动性协调性，积极引导各地区发挥比较优势，扩大地方有效投资，发挥经济大省对宏观经济复苏增长的支撑作用，充分激发地区发展潜力活力。

经济的核心关切。未来一段时期，要结合民营经济发展切实面临的问题，推动意见落实落地，尽快出台配套干货多、实效足、力度强的支持举措，稳定预期，提振信心，助力民营经济高质量发展。

放在当前和今后一段时期推动经济高质量发展的优先位置，以激发经营主体活力和活力、稳定就业为基础，以提高社会保障和收入水平、提升公共服务水平、增加优质产品和服务有效供给为重点，采取切实有力措施，让居民能消费、敢消费、愿消费。

“在全球经济衰退风险持续加大背景下，我国经济增长明显快于世界主要发达经济体，展现出强大韧性。”中国宏观经济研究院宏观经济形势研究室主任刘雪燕认为，面对全球出现的通货膨胀，我国依靠完善的工业生产体系以及较为安全的能源粮食保障体系，采取稳健精准的货币政策，积极有效的财政政策，确保了物价保持平稳运行，国民经济恢复向好。

今年，我国加快推进全国统一大市场建设，区域协调发展向纵深推进，超大规模市场潜力持续释放。张燕谈，不断增强区域发展的联动性协调性，积极引导各地区发挥比较优势，扩大地方有效投资，发挥经济大省对宏观经济复苏增长的支撑作用，充分激发地区发展潜力活力。

“恢复和扩大消费是当前推动我国经济运行持续好转的主要着力点和紧迫任务。”中国社会科学院副院长王昌林表示，当前我国恢复和扩大消费还存在优质产品和服务有效供给不足、消费政策和体制机制不完善等制约因素。

“随着党中央、国务院各项决策部署加快落地见效，存量政策与增量政策协同发力，各项政策接续推出，我们有信心有条件有能力推动经济结构持续向好、增长动能持续增强、发展态势持续向好，实现全年经济社会发展目标任务。”国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧说。

国家统计局宏观经济预测部宏观经济研究室主任闫敏认为，我国当前的经济增长是有发展质量的增长、有民生保障的增长，展现出抵御冲击、赢得长远发展的潜力活力。

“今年以来，民营企业经营景气度呈现出小幅恢复态势，向好基础还需进一步夯实。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所所长杨宜勇说，意见针对性回应了民营

经济的核心关切。未来一段时期，要结合民营经济发展切实面临的问题，推动意见落实落地，尽快出台配套干货多、实效足、力度强的支持举措，稳定预期，提振信心，助力民营经济高质量发展。

“随着党中央、国务院各项决策部署加快落地见效，存量政策与增量政策协同发力，各项政策接续推出，我们有信心有条件有能力推动经济结构持续向好、增长动能持续增强、发展态势持续向好，实现全年经济社会发展目标任务。”国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧说。

叙利亚军车遭恐袭 观察组织称26名士兵身亡

新华社北京8月12日电 据总部位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”11日消息，一辆搭载叙利亚士兵的军用汽车在叙利亚东部地区遭武装人员伏击，至少26人身亡、11人受伤。袭击者据信为极端组织“伊斯兰国”人员。



趣味运动会 引客进乡村

8月12日，村民在宣恩县椒园镇黄坪村的景区趣味运动会上参加挑玉米比赛。

“阿尼阿兹”乡村文化旅游区举办景区趣味运动会，吸引众多村民和游客参与，共享黄金梨丰收的喜悦。

的农旅融合景区。当地通过举办梨花节、采摘节、景区运动会等方式，带动水果种植、乡村民宿和农家乐等产业的发展，助力乡村振兴。

（上接第一版）迎着夏日海风，记者乘船登上这块深海“宝石”。这是融合海洋渔业、海工装备、海洋文旅、科普教育、影视娱乐等功能于一体的“海上综合体”。河北游客陈家栋海上垂钓之后，还参观了海洋科普馆，体验深海电梯。他说：“这里的项目特色鲜明，比城里的综合体更有趣。”

山海“实”业共潮生

地处胶辽半岛之间的长岛，由151个岛屿组成，纵列于渤海海峡。乘船入岛，碧海蓝天，成群海鸥伴船飞翔，“气质”好“颜值”高，长岛成为越来越多人眼中的“诗和远方”。

今天的烟台苹果，品牌价值突破152亿元，连续14年蝉联中国果业第一品牌。自清同治十年（1871年）西洋苹果由美国传教士引入，勤劳聪慧的烟台农民利用枝条嫁接改造当地苹果，百年来不断改良、创新生产方式，闯过种植技术关，如今又闯过市场关，鲜果及加工品已出口到世界30多个国家和地区，出口量占全国的三分之一。

航天。万顷碧波，海天相连。在南隍城岛海域，由中集来福士海洋科技集团打造的亚洲最大量产型深海智能网箱平台——“经海001-008号”如一个个“海中城堡”，围起一座座“蓝色粮仓”。

“八仙过海”：锻造敢于创新的人文精神

“东方云海空复空，群仙出没空明中。”苏轼任登州（今烟台蓬莱）太守期间创作《海市诗》，道出对海上神山仙岛的无尽遐想。古人将仙境作为理想寄托，“八仙过海”美妙神话传说自烟台缘起，并广为流传。

绿色发展永无止境，长岛锚定建设“生态岛”目标，为了“过”绿色低碳关，使出了“十八般武艺”。

千载潮起潮落间，世界早已天翻地覆。从昔难、困顿、屈辱中奋起的烟台，靠着“八仙过海”一样的无穷想象力和创造力，描绘出人文与经济相互交融新图景，属于烟台的“神话”远未落幕。

“为企业和企业家提供真诚的人文关怀，是烟台优化营商环境的关键一招。”烟台市长郑德雁说，以“实业报国”为己任，烟台着力发展“9+N”制造业集群，大力推行16条重点产业链“链长制”，构建产业垂直生态体系，努力形成1个3000亿级、1个2000亿级和4个1000亿级产业集群方阵，力争利用5年时间再造一个烟台工业体量。全市经济保持稳中向好、进中提质。2023年上半年全市地区生产总值完成4705.65亿元，同比增长7%。

仰望星空：人文光芒映照崭新未来

位于烟台黄渤海新区的万华化学集团股份公司，40多年来所闯“过”的，是敢为人先的改革与创新。

仰望星空：人文光芒映照崭新未来

1912年8月21日，孙中山在烟台朝阳街克利顿饭店发表“实业救国”演讲：“为今之计，欲商业兴旺，必从制造业下手。”

仰望星空：人文光芒映照崭新未来

“为企业和企业家提供真诚的人文关怀，是烟台优化营商环境的关键一招。”烟台市长郑德雁说，以“实业报国”为己任，烟台着力发展“9+N”制造业集群，大力推行16条重点产业链“链长制”，构建产业垂直生态体系，努力形成1个3000亿级、1个2000亿级和4个1000亿级产业集群方阵，力争利用5年时间再造一个烟台工业体量。全市经济保持稳中向好、进中提质。2023年上半年全市地区生产总值完成4705.65亿元，同比增长7%。

“东方云海空复空，群仙出没空明中。”苏轼任登州（今烟台蓬莱）太守期间创作《海市诗》，道出对海上神山仙岛的无尽遐想。古人将仙境作为理想寄托，“八仙过海”美妙神话传说自烟台缘起，并广为流传。

“为企业和企业家提供真诚的人文关怀，是烟台优化营商环境的关键一招。”烟台市长郑德雁说，以“实业报国”为己任，烟台着力发展“9+N”制造业集群，大力推行16条重点产业链“链长制”，构建产业垂直生态体系，努力形成1个3000亿级、1个2000亿级和4个1000亿级产业集群方阵，力争利用5年时间再造一个烟台工业体量。全市经济保持稳中向好、进中提质。2023年上半年全市地区生产总值完成4705.65亿元，同比增长7%。

“为企业和企业家提供真诚的人文关怀，是烟台优化营商环境的关键一招。”烟台市长郑德雁说，以“实业报国”为己任，烟台着力发展“9+N”制造业集群，大力推行16条重点产业链“链长制”，构建产业垂直生态体系，努力形成1个3000亿级、1个2000亿级和4个1000亿级产业集群方阵，力争利用5年时间再造一个烟台工业体量。全市经济保持稳中向好、进中提质。2023年上半年全市地区生产总值完成4705.65亿元，同比增长7%。

“为企业和企业家提供真诚的人文关怀，是烟台优化营商环境的关键一招。”烟台市长郑德雁说，以“实业报国”为己任，烟台着力发展“9+N”制造业集群，大力推行16条重点产业链“链长制”，构建产业垂直生态体系，努力形成1个3000亿级、1个2000亿级和4个1000亿级产业集群方阵，力争利用5年时间再造一个烟台工业体量。全市经济保持稳中向好、进中提质。2023年上半年全市地区生产总值完成4705.65亿元，同比增长7%。

《中国证券报》12日刊发文章《两地证监会推动大宗交易纳入互联互通》。文章称，互联互通稳步推进。为进一步深化内地与香港股票市场交易互联互通机制，丰富交易方式，提升交易便利度，促进两地资本市场共同发展，中国证监会和香港证监会发布联合公告，宣布就推动大宗交易（非自动对盘交易）纳入互联互通达成共识。

激发A股市场活力

随后，沪深交易所表示，将尽快制定互联互通下开通大宗交易（非自动对盘交易）实施方案，持续优化完善互联互通机制，助力实现资本市场高水平双向开放。

完善互联互通交易方式

自沪深深港开通以来，沪深交易所在中国证监会统一部署下，持续优化完善交易安排，扩大标的范围，丰富的品种，受到市场的广泛关注和认可。

尽快研究制定相关方案

中国证监会、香港证监会表示，下一步将指导两地交易所及结算机构做好大宗交易（非自动对盘交易）涉及的业务、技术和监管安排的研究，充分征求市场意见，制定实施方案。

俄罗斯发射月球探测器 重启从苏联时代算起已中止47年的探月任务

新华社符拉迪沃斯托克8月11日电 俄罗斯11日发射“月球-25”号月球探测器，重启从苏联时代算起已中止47年的探月任务。

以色列研究人员开发出微型人体心脏模型 动物实验将有替代方案

新华社耶路撒冷8月12日电 以色列希伯来大学近日发布公报说，该校和以色列理工学院的研究人员开发了一种仅有半粒米大小的微型人体心脏模型，在精确药物测试方面潜力较大，有望为心脑血管患者开发出更安全有效的药物。